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Al Presidente 
dell’Assemblea Legislativa 

della Regione Emilia Romagna 
SEDE 

 
 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA 
 
Il sottoscritto Andrea Leoni, Consigliere regionale, 
 
premesso  
- che l’Associazione denominata “Asso Ingegneri e Architetti Liberi 
Professionisti in Europa-Emilia Romagna” richiede con urgenza alla Giunta 
regionale una esplicitazione della interpretazione del comma 1.b dell’art. 59 
della L.R. 15/2013: “Semplificazione della disciplina edilizia”, in quanto, a 
parere degli scriventi, si è determinata una situazione di rigidità da parte degli 
uffici che debbono rilasciare i pareri in quanto si sono create numerose 
difficoltà applicative in merito agli interventi in insediamenti produttivi e di 
servizio caratterizzati da significativi impatti sull'ambiente e sulla salute; 
considerato 
che l’associazione di cui sopra, porta a conoscenza che numerosi loro iscritti, in 
merito alla nuova prassi, suffragata da comunicazioni ufficiali, che prevede che 
non venga più rilasciato alcun esame preventivo dei progetti riguardanti le 
attività impattanti, nemmeno su richiesta volontaria dei cittadini, concentrando 
l’attività delle Ausl unicamente sulla vigilanza; 
atteso 
che si pone con urgenza, da parte del governo regionale, una risposta 
esaustiva per consentire ai liberi professionisti di poter esercitare, nella 
massima trasparenza e certezza, la loro attività che presuppone anche 
responsabilità personali che non possono essere dimenticate; 
 

INTERROGA 
 

la Giunta regionale per sapere: 
 
1) quale giudizio si dia in ordine alla richiesta su esposta e se tale nota non sia 
degna della massima attenzione ed approfondimento al fine di dare esaustiva 
risposta a quanto richiesto;  
2) se non si ritenga, in caso affermativo, modificare la L.R. 15/2013 alla luce 
delle argomentate ragioni che paiono sicuramente meritevoli di attenzione da 
parte del governo regionale. 
 
 
 

Andrea Leoni 


